

小核桃大效益

通讯员 贾玉梅 刘长兵



刚走进宁陕县江口回族镇江河村产业大户余华家,映入眼帘的就是庭院里嗡嗡作响的青核桃剥皮清洗机。经过剥皮、洗净后,金黄的核桃接二连三地从出口滚了出来,然后精选、晾晒、倒把、分装、发货……这就是余华和妻子最近要忙的大事。

“发展核桃产业最关键的是品质,在我这拿货的多半是回头客。”正在分选核桃的余华说。余华是江口回族镇江河村产业发展大户,在平地 and 缓坡地栽种了20多亩核桃树,2017年核桃收入突破了2.6万元,今年的干核桃产量预计在2000斤左右。

春寒把核桃的花蕾冻坏了,虽说余华没有收入,但这给农户管理园子带了好头,15户贫困户也因在合作社务工增加了收入。

现场录视频进行网上销售,让昔日山珍正儿八经变成了“网红”。看着现场下的10个订单,余华对核桃销售又充满信心。

截至目前,江口回族镇累计建成核桃园1.96万亩,形成了林下种植魔芋、药材,林下养殖,核桃与黄豆套种的立体产业发展模式,跻身全市核桃万亩基地镇,2019年全镇预计核桃产量300余吨,年产值360万元,呈现出核桃产业促群众增收的喜人局面。

金消息

岚皋人大加大城市创建力度

本报(通讯员 崔世芳)岚皋县人大常委会办公室是岚皋县城市创建第二责任片区的牵头单位,近年来,一直将提高片区内环境卫生作为主要工作内容。年初,该县人大常委会办公室组织开展城市创建第二责任片区环境卫生督查活动,重点查看区域内环境卫生、车辆乱停放、乱贴广告等现象,并对绿化带踩踏损毁整治、垃圾桶规范摆放等提出了一些建议。

宁陕做优环境推进项目建设

本报(通讯员 姜娟)今年以来,宁陕县围绕项目建设优环境、抓招商,突出项目带动,保持经济稳步增长。该县实施优化提升营商环境十大行动,提升企业开办和注册效率,简化施工许可办理,压缩水电气报装、不动产登记时限,企业纳税网报开通率达98%。

熨斗镇抓基层党建促乡村发展

本报(通讯员 熊彬彬)为践行新时代党的建设总要求和党的组织路线,石泉县熨斗镇以“不忘初心、牢记使命”为主题,进一步推动基层党组织建设全面进步、全面过硬,将党建工作与全镇其他重点工作深度融合、相互促进,激发基层党组织活力升级。

高桥镇开展校园安全大检查

本报(通讯员 刘成军 唐正坤)为全面加强秋季开学后的安全防范工作,切实消除校园安全隐患,近日,紫阳县高桥镇派出所组织民警深入辖区中小学开展新学期安全大检查行动。

新星村辣椒产业丰收

本报(通讯员 敖利明)近期,汉阴县城关镇新星村合作社花椒产业园套种的辣椒长势喜人,村民们忙碌地摘辣椒,脸上洋溢着丰收的喜悦。

池河镇支部共建引领新风貌

本报(通讯员 王朋)8月29日,河海大学水文水资源学院党委书记陈元芳带领本院院第二党支部到石泉县池河镇五爱村开展支部共建活动。

旬阳交警运用智慧平台侦破案件

本报(通讯员 李步余 武贤敏)8月21日,旬阳县公安局交警大队民警运用集成智慧平台,精准查获一起故意遮挡机动车号牌案。

“长征村”的新故事

通讯员 石学员

岚皋县堰门镇长征村,地处堰门镇西北部,域内山环水绕,风景秀丽,村容整洁,生态宜居。农村产业长短融合,基础设施配套完善,民风淳朴厚重,迸发出“生产发展,生活富裕,乡风文明,村容整洁”的新农村勃勃生机。

度获全县“脱贫攻坚工作成效突出奖”,全镇“综合考评优秀奖”,及“优秀党支部称号”。单升全被县委授予“优秀共产党员”荣誉称号。

为带领村民决胜脱贫,持续增收。村“两委”一班人立足村情,把发展产业增收致富作为“入门功课”,依托土地资源,用足用活政策,采取有偿流转和股权量化等方式,扎实推进“三变”改革,实行整体规划,集约经营,使闲置撂荒的土地发挥最大的效益。

自脱贫攻坚开展以来,该镇在充分考察调研的基础上把脉问诊,对症下药。以建强基层组织为切入点,突出治庸治懒。2017年初决定将该支部列为软弱涣散整顿对象,党委书记亲自部署联系抓,组织委员具体负责驻村抓,突出问题导向,综合施策,标本兼治,建强村“两委”班子。

成事业、谋发展关键在人,核心是选准领头人。工作组经反复沟通,正面引导,将在外打创新创业成功人士单升全动员回乡作为党支部书记人选,按程序依法选举高票当选。单升全迅速进入角色,打开局面,为唱好长征村发展大戏,打赢翻身仗,立稳了“台柱子”,配强了“两委”成员。2018年

说起何友平,汉滨区流水镇流水中心社区群众无不夸赞他是一位身残志不残的好汉。

53岁的何友平脸庞黝黑,头发花白,虽然右臂残疾,但脸上始终挂着憨厚的笑容。他在年轻时意外失去右臂,父母早故,无依无靠。因为身体残疾,他没法出门打工。“挣不了钱,娶不上媳妇。”何友平这样形容自己的生活。

2015年,他被纳入建档立卡贫困户,享受国家残疾、低保和公益性岗位等扶贫补贴。想到自己身体还强壮,被评为贫困户,何友平十分惭愧,并暗下决心,就算只有一只手能用,也要尽快摘掉头上贫困户的帽子。

于是,何友平早晨6点起床干农活,除开三顿饭,基本都在地忙庄稼。这样的节奏非常辛苦,独臂的他干起来农活更是吃力,一只胳膊挖地除草其难度可想而知。“现在种地的人少了,越来越多的人出门务工,我就把附近别人不种荒耕地捡起来种。我没有右手,在挖地锄草的时候,只能一只手持住锄头,让锄头柄夹在胯下顶住。”他除了自己有3亩耕地外,捡种别人的耕地有6亩。今年春季他收油菜籽1200斤,玉米800斤,花生200多斤,油菜100斤,地里有芝麻、红薯没有收。圈里养了一头肥猪、20多只鸡,一人干了几人干的农活。初步估算,何友平一年从事农业生产收入近6000多元,加上应该享受的各项政策性补贴,共计收入1.4万多元,除去生产性费用,年人均纯收入1.1万元,超出脱贫退出收入标准。

何友平靠着自己的努力,一步步将日子过好。他还为自己做了一套农具,譬如用绳子将一把镰刀套在自己的残疾右臂上去地里割草。在流水中心社区,何友平的勤奋脱贫故事也激励着当地的贫困户,2018年他被流水镇评为脱贫攻坚自强标兵。面对未来,何友平坚信,“通过自身的努力,残疾人一样可以自立自强,同样可以撑起生活的那片蓝天。”

汉滨米核桃成『致富果』

通讯员 谢恩

近日,正值汉滨区叶坪镇核桃丰收季,林农们在田间地头与家里之间来回奔忙,家家户户倾巢出动,男女老少成群结伙,齐整地向核桃树进发。笔者一行来到“王家趟”,放眼望去,一片繁忙,打核桃的场景随处可见,噼里啪啦的声音从四面八方响起。

据悉,汉滨区北部的叶坪镇、中原镇、紫荆镇、茨沟镇等有着悠久的种核桃历史,在沟边、坎边、田间地头、院落周围随处可见老核桃树,苍翠挺拔,汉滨人称当地的核桃为“米核桃”,与常见核桃不同,米核桃个头虽小,看上去不起眼,但外壳圆润、壳薄、果仁饱满,口味香甜,成为汉滨人脱贫攻坚奔小康的坚实产业。截至目前,全区建成7个核桃产业示范镇,成功打造2个核桃产业长廊生态产业集群。核桃产业总面积达到56万亩,位列陕西省前5名,总产量突破1.5万吨,产值突破3亿元,带动贫困户1.6万多户。

张成红用行动诠释孝道

通讯员 唐彬彬

都说“久病床前无孝子”,然而镇坪县上竹镇发龙村的张成红,却无怨无悔悉心照料瘫痪的婆婆7年,用行动诠释了中华儿女孝老爱亲的美德。2012年正月,84岁高龄老太太因脑中风造成半身瘫痪,住院数月,丈夫一人在外务工挣钱,两个孩子读书,高额的医疗费用对于这个原本就不宽裕的家庭来说无疑是雪上加霜。

面对突如其来的困难,张成红没有逃避,从婆婆生病那天起,她就一心一意照顾婆婆。这并不是件容易事,婆婆虽然瘦小,但体重不轻,她生怕婆婆长时间卧床生了褥疮,每隔几个小时都要帮婆婆翻身一次,每天都要擦洗,涂抹爽身粉,夏季衣服每天换,冬季最多不超过三天。邻居们都说,张成红婆婆的衣服都不是穿烂的,是洗烂的。她从早忙到晚,每天都在连轴转,但她从未有过怨言。

常年卧床的婆婆,难免有时候情绪激动,胡言乱语,张成红不仅能体谅,也从未觉得委屈。她总觉得,以前日子穷,父母把她们这辈人拉扯大不容易,自己

为人父母后更是深有体会,更何况嫁给她丈夫后,丈夫的母亲就是自己的母亲。

7年来,张成红从未出过远门,到街上办事,也不敢待太久,生怕老人翻身摔着,饿着,要大小便。哪怕出门20分钟,她都会习惯的在床边放些老人爱吃的饼干。

她上街从不舍得给自己购买任何东西,从牙缝里节省出来的钱,都是为婆婆添置了物品,在街上看上的雪地靴,盯了几眼,最后还是买给了婆婆,自己依然穿着手工制作的棉窝窝。“我还年轻,以后这些东西孩子会买给我,现在要做的就是全心全意照顾好家里的老人,让老人开心。”

在她的影响下,子女也以她为榜样,从她身上学到了如何孝敬老人,善待长辈。家里经济条件不好,即便是这样,孩子也省下伙食费,每个星期回家给奶奶带些点心。在外地读书后,不忘常常嘱咐妈妈照顾奶奶,回家后也主动承担起照顾奶奶的责任。在张成红的言传身教下,老人尽享儿孙之福。

残疾人一样自立自强

通讯员 张永林